

РУССКОЕ ИМЯ НА КАРТЕ ИЗРАИЛЯ

Сразу после основания государства Израиль у филателистов молодой страны возникло увлечение — собирать конверты, погашенные в первый день работы того или иного нового почтового отделения.

Моё внимание привлек конверт, посвящённый открытию 10 июля 1956 г. почтового отделения в посёлке Гиват Ольга (Холм Ольги). В настоящее время это район города Хадера. Проезжая по приморскому шоссе из Тель-Авива в Хайфу, можно увидеть и перекрёсток «Ольга». Кто же эта женщина и почему её имя увековечено на израильской земле?

Эти места названы в честь Ольги Ханкиной — жены Льва (Иегошуа) Ханкина, известного как «скрепщик земель». На землях, приобретённых при его посредничестве, была построена значительная часть городов и поселений в центре современного Израиля. Активным помощником Льва была его жена Ольга — одна из первых дипломированных акушерок в Палестине. В 1890 г. Лев Ханкин выкупил у арабов земли на берегу Средиземного моря и на холме построил свой дом. Этот холм и поселение вокруг него Лев Ханкин назвал «Гиват Ольга».

Ольга Ханкина (в девичестве Белкинд) родилась в маленьком

городке Логойске на реке Гайна в 1852 г. В 1866 г. семья Белкинд переехала в Могилёв. Ольга мечтала поступить на курсы акушерок в Петербурге, но для еврейки из-за черты оседлости тогда это было невозможно.

лась на отъезд в Палестину. Сама Ольга не торопилась покидать Россию, но в 1886 г. приехала в Ришон ле-Цион навестить родственников и познакомилась с Львом Ханкиным. Вскоре состоялась их помолвка. Невесте было тридцать четыре года, а жениху — двадцать два.

Профессия акушерки оказалась крайне востребованной в Палестине. Ольга приходила на помощь даже в самых тяжёлых случаях и пользовалась уважением как в еврейских, так и в арабских семьях. Именно её авторитет помог Льву Ханкину в создании еврейских поселений на Святой Земле: она

занимала деньги у богатых арабов, чтобы выплатить первый взнос при заключении договора.

Ольга Ханкина умерла в 1942 г., в возрасте девяноста лет. Лев Ханкин пережил супругу на три года. Они похоронены возле древнего источника Эль-Харод у подножия горы Гильбоа — в земле, выкупленной Ханкиным.

Подробно судьбу Ольги Белкинд описал Рут Баки-Колодный в книге «Если ты пойдёшь со мною...» (Издательство «Гершарим», 2001 г.).



Работая телеграфисткой в Могилёве, Ольга познакомилась с русским офицером — майором Сергеем Фёдоровым. Он помог девушке выбраться в Петербург. Ольга получила профессию акушерки, вошла в «Общество по распространению просвещения» и печаталась в журнале «Гамелиц», который из столицы расходился по диаспоре и даже попадал в Палестину.

После покушения на Александра II в марте 1881 г. в газетах появились заметки о причастности евреев к теракту, а следом — листовки, призывающие к еврейским погромам. На волне эмиграции семья Ольги реши-

**Владимир БЕРШТАМ,
Израиль**